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СБОРНИК СОЧИНЕНИЙ,
представленных на творческий конкурс «Герои Отечества»
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Санкина Мария,
ученица 5 класса МБОУ «СОШ п.Дебин»

Герои Отечества
Герои Отечества. Кто же они?
И есть ли такие ещё в наши дни?
Героем по праву зовётся лишь тот,
Готов кто отдать свою жизнь за народ.

Готов кто пожертвовать Родины ради.
Не ждёт кто ни почестей, ни награды.
Защитник Отчизны – простой человек,
Но подвиг его не забудем вовек.

Известны герои нам с Древней Руси.
Алёша Попович, кого ни спроси,
У всех вызывает почёт, уваженье
Не только, поверьте, телом сложения.

Он добрый и храбрый, богатырь настоящий
И в каждом бою сражался блестяще.
Мы знаем с тобой о войне понаслышке,
И многое можно прочесть ещё в книжках.

Как в годы войны под Москвой, Ленинградом
Били врага, несмотря на блокаду.
Мой дед среди них в тех боях воевал.
«Дорогу жизни» он защищал.

Другой прадед мой – командир батареи
Дошёл до Берлина, ночуя в траншеях.
Противника бил он храбро и смело.
Орден «Красной Звезды» получил он за дело.

А что в наши дни происходит в стране?
Герои сражались в Афгане, Чечне.
В атаку шли смело, ведя за собой.
И в наши дни есть отважный герой.

Сейчас Украина – боль, слёзы и горе…
Надеюсь я очень, закончится вскоре
Военная спецоперация эта.
И мирное солнце взойдёт над планетой.

Сегодня на фронте мой дядя-герой.
Его всей семьёй ждём скорее домой.
Оставив жену, сынишку и дочь
Ушёл на войну, чтобы людям помочь.

Освободить земли их  и детей защитить.
Чтоб на долгие годы смогли мы забыть
Крики и стоны, вопли и плач.
Он тоже герой для меня однозначно.

Забыть не имеем сегодня мы права
Защитников наших. Честь им и слава!
Я много читаю, смотрю о войне
И радуюсь я, что живу в тишине.

И верю, вернётся дядя мой вскоре
И все навсегда забудут о горе.
Вернётся домой он живой, невредимый
И встретит жену, дочурку и сына.

2
Лазарева Дарья,
ученица 9 класса МБОУ «СОШ п. Оротукан»

«Да будем все, люди, стремиться пройти свои жизни недаром, чтоб по праву себя называть земляками Алдара......
Макаров Борис

Герой, это человек, совершающий подвиги, необычный по своей храбрости, доблести и самоотверженности. Сегодня чаще всего мы говорим о солдатах и офицерах вооружённых сил России, которые в ходе спецоперации на Украине проявляют мужество и героизм. Это люди, которые совершают подвиги ради спасения других, кто, невзирая на преграды и опасность, перебарывая свой страх и рискуя своей жизнью, защищают и спасают других. Героизм имеет место не только на войне, но и в мирное время.
Героем моего рассказа и настоящим Героем Российской Федерации является простой парень из Агинского Бурятского округа Алдар Цыденжапов. Когда я впервые увидела репортаж о гибели своего земляка, у меня появился интерес к этому событию, поэтому стала собирать информацию из газет, новостей, интернета, захотелось написать работу о подвиге матроса и рассказать большому количеству людей, чтобы память о нашем герое была вечной.
Алдар родился и вырос в поселке Агинское Забайкальского края в семье Батора и Билигмы Цыденжаповых. Мама Героя России рассказала ИА «Чита. Ру» о том, как растила сына: «Мы воспитывали его, как в обычной семье. Ничего особенного....Чтобы любили друг друга, уважали, почитали взрослых, пожилых, помогали своим друзьям и сверстникам. Чтобы никого не оставляли в беде, всегда свои дела доводили до конца».
И именно об этом будут говорить потом... По общему мнению, то, что было заложено в Алдаре в детстве, сработало в те девять секунд, когда он находился около открытого огня.
Алдара призвали на военную службу в ноябре 2009 года. Спустя некоторое время он позвонил своей классной руководительнице Туяне Цынгуевне и восторженным голосом сообщил, что его мечта детства сбылась: он стал матросом миноносца «Быстрый» Тихоокеанского флота.
Алдар часто звонил родителям, друзьям, отправлял фотографии и говорил, что хочет остаться служить на флоте. После службы он хотел приехать домой, помочь по хозяйству родителям и продолжить службу на своём, ставшем ему уже родным, корабле. В одном из последних звонков своим одноклассникам за несколько недель до трагедии Алдар сообщил, что всё у него нормально, что он уже готовит дембельскую форму и собирается ехать домой. В те дни, узнав о трагедии, друзья пришли, только, к сожалению, чтобы проводить Алдара в последний путь. В августе ему исполнилось всего-навсего 19 лет.
24 сентября 2010 года в 4 часа утра, когда весь экипаж эсминца находился на борту и готовился к боевому походу из города Фокино на Камчатку, в машинном отделении корабля вспыхнул пожар из-за замыкания проводки в момент прорыва топливного трубопровода. Матрос Алдар Цыденжапов, заступивший на дежурство в качестве машиниста котельной команды, сразу кинулся перекрывать утечку. Трое других матросов находились неподалеку. Они также начали тушить пожар, но когда поняли, что это бесполезно, поспешили к выходу. Алдар понимал, что если не перекрыть утечку, то остальные 299 человек, которые находятся на корабле, могут погибнуть. Он сориентировался моментально - кинулся в самое пекло, чтобы закрутить вентиль. Тогда мощного взрыва удалось бы избежать. На парне горела и плавилась одежда, в дыму было нечем дышать, а он не замечая этого, боролся с поломкой. Закрутив вентиль, после ослабления пламени, матрос сумел самостоятельно выбраться из отсека. Это при том, что медики потом диагностировали у него 90% ожогов поверхности тела! Как Алдар смог это сделать, не потеряв сознания, невозможно понять и представить?!
Алдара в тяжелейшем состоянии увезли в госпиталь города Владивосток. Врачи 4 дня боролись за его жизнь, к парню приехали родители. До последнего надеялись, что обойдётся. Но 28 сентября Алдара не стало. До дембеля он не дожил месяц...
Утром седьмого октября к дому Цыденжаповых нескончаемым потоком шли люди, чтобы проводить героя в последний путь. Во дворе дома состоялся траурный митинг Близкие простились с Алдаром по бурятскому обычаю. Когда траурная церемония подходила к концу, с неба посыпал снег, словно сама природа тихо плакала. Процессия двинулась в сторону кладбища, оставляя позади знакомые улицы, детский сад, школу, где чуть больше года назад для юноши прозвенел последний звонок. Алдара похоронили под оружейные залпы, отдав последние воинские почести герою. В это же время за три с лишним тысячи километров от степного посёлка, в далёком городе Фокино, в дивизии, где служил Алдар, был приспущен Андреевский флаг, на полковом построении однополчане почтили память Алдара минутой молчания.
Командующий Тихоокеанским флотом встретился с родителями и от лица командования извинился, за то, что не уберёг их сына. Он также сообщил им о том, что геройский погибший матрос Алдар Цыденжапов посмертно представлен к государственной награде - ордену Мужества.
19 ноября в городе Владивосток президент Российской Федерации Дмитрий Медведев подписал указ о присвоении агинчанину Алдару Цыденжапову звания Героя России.
А 30 декабря, в Москве, в зале Кремлевского Дворца, состоялась торжественная церемония вручения знака особого отличия - медали «Золотая звезда» родителям матроса Алдара Цыденжапова Батору и Билигме Цыденжаповым.
В городе Фокино установлен памятник Алдару. На церемонии открытия командующий флотилией Приморского края Виктор Соколов отметил: «Наша задача - на этом примере воспитывать молодёжь, личный состав. Я считаю, что этот подвиг является символом гордости за нынешнее поколение, за нашу молодёжь, » - сказал он.
На берегу бухты Абрек, залива Стрелок, где базируются корабли Приморского объединения Тихоокеанского флота, у пирса эскадренного миноносца «Быстрый», открыт знак памяти. На эсминце «Быстрый» открыта мемориальная доска. Приказом командующего Тихоокеанским флотом матрос Алдар Цыденжапов навечно зачислен в списки экипажа эсминца. Каждое утро перекличка матросов начинается с его имени, а койка в кубрике навечно останется закреплённой за ним.
На его родине, на здании Агинской средней школы №1 открыли мемориальную доску памяти Героя России, в сентябре его именем была названа улица поселка, установлен памятник на Аллее Героев на центральной площади.
Письма со словами благодарности родителям Ал дара приходили со всех концов страны. Писали мамы, а сыновья делали приписки: «Я вернулся со службы, у меня всё хорошо. Спасибо вам». Сослуживцы говорят, что, если бы не решительность Алдара, у них просто не было бы будущего.
О подвиге Алдара Цыденжапова, который спас от взрыва огромный корабль и 300 человек экипажа, а сам погиб, в Забайкалье (и не только) говорят уже долгое время. Стало доброй традицией ежегодно чтить память погибшего героя. И думаю, не забудут.
Я рассказала о подвиге молодого человека, отдавшего, не задумываясь, свою жизнь во имя жизни других людей. В этом возрасте обычно люди строят планы на будущее, готовятся к нему, мечтают о нём. Алдар тоже строил, готовился, мечтал....Но он навсегда остался матросом эскадронного миноносца «Быстрый». Пример мужества и героизма, проявленный им, помог мне прийти к выводу, что героизм присутствует в сердцах современных молодых людей. И пока на нашей земле рождаются такие герои, Россия не будет сломлена и есть уверенность в завтрашнем дне.
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Бабцева Юлия,
ученица 6 класса МКОУ «ООШ с. Тахтоямск»

И для тебя, и для меня
Он сделал все, что мог:
Себя в бою не пожалел,
А Родину сберег. 

Михаил Исаковский

Какие люди могут стать героями? Что именно заставляет  человека совершить подвиг?  Наверное, это чувство любви к Родине, ответственность, верность долгу. Для меня примером мужества и героизма является мой прадедушка Булгаков Андрей Алексеевич. Он родился в простой крестьянской семье 27 ноября 1912 года в селе Шипицыно Каинского уезда Томской губернии.  Прадедушка был призван в начале 30-х годов на военную службу в Амурскую речную флотилию матросом, а когда началась война, в 1941 году его призвали Кировским РВК г. Красноярска. Он начал воевать в составе 84 отдельной морской бригады в качестве санитара. Прадед вынес с поля боя около 70 человек раненых, в том числе командира бригады. По два месяца они не выходили из окопов. Шли ожесточенные бои. Они обрастали большими бородами, спали на земле среди убитых товарищей. От рот и батальонов оставалось по несколько человек живых. 30 сентября 1941 года противник начал наступление на Москву. По рассказам прадедушки, которые он передал моему дедушке, сохранились воспоминания о тех страшных днях, когда солдаты беззаветной храбростью и презрением к смерти наводили страх на гитлеровцев. 
Во время боев под Старой Руссой прадед был тяжело ранен в левое плечо и было сквозное ранение ключицы. Его отправили в больницу Ярославля, потом  отправили долечиваться домой. Но как истинный солдат он продолжил службу в 98 отдельном дорожно-строительном батальоне. Он не мог сидеть, когда погибали его товарищи. Они были в Финляндии, в Карелии, а потом их направили на войну с Японией на территории Китая. Вместе с войной и армией прадед отдал Родине 10 лет жизни. За храбрость и мужество его наградили медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией», «Орден мужества II степени», много было юбилейных наград, о судьбе некоторых наград ничего неизвестно.  Но главное не в наградах, а главное в том, что он защищал Родину от жестокого врага. Именно это отмечал прадедушка. К сожалению, я с ним не смогла увидеться, прадедушка умер еще задолго до моего рождения, в 1989 году. Он похоронен на Родине, в селе Шипицыно Венгеровского района Новосибирской области. Я никогда не видела и не разговаривала с ним, но он жив в воспоминаниях и в памяти детей и внуков. Человек жив, пока о нем жива память. 
Мой дедушка Булгаков Виктор Андреевич всю свою жизнь отдал Колыме. Он был строителем, благодаря ему в нашем селе есть школа, дома и здания. Как и мой прадедушка, он считает важным то, что человек обязан оставить после себя след – сделать что-то доброе и полезное стране, оставить память внукам и детям. Я горжусь своими родителями, прадедом и дедушкой. Они для меня являются примером безграничной любви к своей стране и народу. И вот я могу ответить на вопрос «Какие люди могут стать героями?». Героями становятся обычные люди. Мой прадедушка из семьи крестьян, простых рабочих, он прошел почти всю страну до самых ее границ. Он шел воевать ради нашего будущего. Он не мог по другому поступить, он был настоящим гражданином, солдатом, отцом и защитником. Смотря на старые фотографии и письма, понимаешь, как хрупки воспоминания, и как важно передать и сохранить память. Я никогда не слышала голос прадедушки, но когда я читаю газетные статьи, слушаю воспоминания о нем, я представляю его себе. Понимаю через какую боль и потери он прошел. Вот кажется, что это просто цифры «свыше 4 тыс.солдат погибло под Москвой», но когда вчитаешься и понимаешь, что это живые люди, как они хотели жить, становится очень страшно. Каждый из этих погибших – Герой. Я очень благодарна этому конкурсу. Я смогла написать о своем прадедушке. Я горжусь тем, что являюсь правнучкой Героя. 
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Антипов Герман,
ученик 6 Б класса МАОУ «СОШ с УИОП № 14» (г. Магадан)

Война – такое страшное слово, которое принесло столько боли и горя практически в каждую семью. Миллионы людей во время войны потеряли своих родителей, бабушек, дедушек, сестер, братьев, мужей, отцов и беззащитных детей..Война заставила землю умыться кровью, напоила ее болью и стоном, отголоски которого слышны и сейчас..
Не обошла война стороной и нашу семью…Мой прапрадед Платунов Иван Федорович – самый настоящий герой! На фронт был призван, когда ему было 28 лет. Был капитаном, командиром первой роты пятьсот девятого отдельного саперного батальона. Со своей ротой проделал одиннадцать проходов в заграждениях противника, снял сто сорок пять мин. 
В феврале 1945 г. под сильным огнем самоходок противника, прорывавшихся к городу, заминировал 4 дороги, ведущие к городу, преградив им дорогу, построил 2 баррикады на улицах города, а находясь в обороне, отразил 4 контратаки противника.
На подступах к деревне Кондиттен со своей ротой разобрал завал, устроенный противниками на дороге, а при занятии деревни выбил немецких автоматчиков.
Мой прапрадед был награжден орденом Красной Звезды; орденом Отечественной войны I степени; орденом Красного Знамени; орденом Отечественной войны II степени.
Я горжусь своим прапрадедом! Я буду всегда помнить его подвиг!
..Война закончилась 9 мая 1945 года в Берлине полной капитуляцией Германии. 24 июня 1945 года состоялся Парад Победы в Москве на Красной площади. Прошло 77 лет со дня Победы, но мы помним все... Низкий поклон и благодарность всем, кто выстрадал и заслужил эту Великую Победу!
День Победы — это праздник, объединяющий поколения. Мы, молодое поколение, должны не только сохранить память о подвиге народа, который своим единством и сплоченностью, трудолюбием и самоотверженностью, невероятной любовью к Родине обеспечил нам мир, свободу и независимость, но и не допустить повторения войны. Именно об этом мечтали наши прадеды - герои Великой Отечественной войны, они мечтали, чтобы та война стала последней…
…Никто не забыт, ничто не забыто…
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Годованюк Алиса,
ученица 6 А класса МАОУ «СОШ с УИОП № 14» (г. Магадан)

Меня зовут Годованюк Алиса, я ученица 6-А гвардейского класса СОШ №14.  Свою будущую профессию я хочу связать со служением Отечеству, поэтому тема героизма мне очень близка. Кто знает, может когда-нибудь и мое имя будет вписано в историю боевой славы России.
Кто же такие герои Отечества? Это люди, которые в экстремальной, непривычной ситуации смогли проявить такие качества, как мужество, бесстрашие, смелость, не побоялись рискнуть своей жизнью и умереть за Родину, за правду, за родных. Для меня образцами доблести, смелости и отваги являются пионеры-герои, мои ровесники, девчонки и мальчишки 11-12лет, которые познав ужасы войны, не испугались, не сдались, а самоотверженно боролись с фашистами наравне со взрослыми в партизанских отрядах и в воинских частях. Нам, современным детям, очень сложно представить, что такое было возможно, но, когда смотришь фильмы или слушаешь рассказы про ребят, - испытываешь чувство гордости за то, что мы являемся потомками этих героев.
История Надежды Богдановой, самой юной партизанской разведчицы, человека удивительной судьбы, поразила меня до глубины души. С 8 лет Надя воспитывалась в детском доме. Ей было 10 лет, когда началась война. Во время эвакуации детского дома на эшелон налетели фашистские самолеты, многие дети погибли. Надя и несколько детей чудом остались живы. Что делать? Куда идти? Возможно такие вопросы задавали выжившие дети. Решение пришло само- надо идти на фронт, спасать родную землю от фашистской нечисти, сделать все, что в их силах, для приближения победы! Современным детям сейчас сложно представить, что 10-летний ребенок может выполнять такие сложные задания, как ведение разведки в тылу врага, подсчет техники, закладка бомб в различных объектах. Никто из фашистов не думал, что эта маленькая, грязная, хрупкая девчушка, просящая милостыню на улицах Витебска- партизанка. Надежду 2 раза казнили гитлеровцы, ее пытали: обливали на морозе ледяной водой, выжигали на спине пятиконечную звезду. Страшно представить, через какой ад пришлось пройти Наде, но ничего не могло сломить в ней веру в правое дело.
 Те недетские испытания, которые выпали на долю ребят, ужасают, невозможно представить, через что им всем пришлось пройти. Но восхищает их стойкость духа, нежелание сдаться врагам и предать своих. Героями не рождаются, ими становятся. Всех детей-героев ВОВ, чьи имена знакомы многим (это Валя Котик, Зина Портнова, Марат Казей, Леня Голиков и многие другие), объединяет безразмерная любовь к Родине, а последние слова (сказанные другу) одного из пионеров-героев, 15-летнего Вити Коробкова, перед смертью: «Когда выйдешь, найди маму, передай, что я умер за Родину» тому подтверждение.
Подвиги во имя Родины бессмертны. Навечно в памяти народа остаются герои - защитники Отечества, те, кто жертвуют собой ради мирного неба над головой. Для меня подвиги пионеров- пример для подражания, именно поэтому моей мечтой является служба Отчизне, и первый кирпичик к осуществлению мечты уже заложен: я учусь в классе под патронажем Росгвардии в школе №14.
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Жигалина Екатерина,
ученица 8 А класса МАОУ «СО(РК)Ш № 2» (г. Магадан)

«Имя ее – Клавдия…»

Война. Ужас, слёзы, искалечённые судьбы. Жизнь и смерть. Вот что для меня означает слово «война».
На долю нашей страны выпало множество войн и сражений. Но самой ожесточённой, кровопролитной, унесшей миллионы жизней, по моему мнению, стала Великая Отечественная война. Она пришла в каждый дом, в каждую семью.
К счастью, мы живём в мирное время и никогда не видели всех ужасов войны. Но я знаю на примере своей семьи, как война может навсегда искалечить и изменить судьбу человека. Моей прабабушке было всего семнадцать лет, когда началась Великая Отечественная война. Молодая, жизнерадостная девушка мечтала выйти замуж и получить хорошее образование. Но её мечтам не суждено было сбыться. В деревню Шотово, Новгородской области, где жила семья, вошли немцы. Они грабили, жгли дома, насиловали девушек, убивали стариков.
Во многих домах деревни стояли немцы. Дом моей прабабушки тоже не стал исключением. Семья кормила, обстировала,  давала ночлег врагу. В доме нельзя было лишний раз поговорить друг с другом, нельзя было без надобности выйти со двора. Враг всегда был начеку, его палец всегда был на курке автомата.
Прабабушка Клавдия была красивой девушкой, и поэтому каждый день она боялась быть изнасилованной или даже убитой. В один из вечеров молодой немец предложил Клаве сыграть в карты, она не сразу поняла, чего он хочет, подумала, что пришёл её черёд  и что она станет ещё одной обесчещенной девушкой в деревне, её охватил страх. Но немец показал ей колоду карт и кивнул на стол, под дулом автомата Клава начала играть. Всё происходящее увидел в окно староста, проходящий в тот момент мимо.
Через неделю деревню освободили. И одним ранним утром в дом моей прабабушки пришли… За ту невинную игру с немцем в карты Клава была осуждена.
Никто в семье не знает, как Клава преодолела десять лет заключения. Она никогда не рассказывала об этом. «Что было, того не изменить, но позабыть того нельзя», - единственное, что могла сказать она.	Судьба улыбнулась моей прабабушке, хотя и сложилась не просто. В 27 лет она вышла из колонии, вернулась на новгородскую землю, почти сразу вышла замуж, вскоре родила сына, через год – дочь, а в 38 лет - на свет появилась моя бабушка. Все годы Клавдия занималась семьёй, растила детей, хлопотала по дому, разводила гусей, поросят, в порядке содержала огород.
Обеспечивал же семью только прадедушка Николай, из-за тюремного срока Клавдию никуда не брали на работу. Семья жила бедно. Прабабушка вела хозяйство, воспитывала детей.
Клаве тяжело жилось в деревне. У неё не было подруг. Местные женщины сторонились её, даже учителя побаивались, когда она приходила за детьми в школу. Часто, когда Клавдия шла в магазин, она слышала за своей спиной перешёптывания и обидные прозвища: «сиделица», «сероватница», «тюремщица».
Но Клавдия была очень сильной женщиной, она никогда не показывала, что слышит это, никогда не ругалась с деревенскими.
Прабабушки нет уже больше двадцати лет, она умерла за несколько лет до моего рождения. Её жизнь была тяжёлой, но долгой и, наверное, всё-таки счастливой. Она дожила до внуков и правнуков, была до последнего дня своей жизни сильной женщиной, опорой и поддержкой каждому члену нашей большой семьи. Моя мама до сих пор хранит несколько писем, написанных рукой малограмотной Клавдии за год до смерти. Каждое письмо заканчивается одинаково: «Мои крошки, берегите друг друга. Жизнь трудная. Живите мирно. На этом до свидания. Целую несчётно раз». 
Я горжусь, что в нашей семье была такая женщина, имя которой Клавдия. Клавдия Михайловна Тимофеева. Мать, бабушка, а для меня Клавдия – Герой нашей семьи, герой Великой Отечественной войны.

7
Соколов Олег,
ученик 6 Б класса МАОУ «СОШ с УИОП № 14» (г. Магадан)

Звание защитника Отечества всегда почиталось на Руси, и каждое время рождало своих героев.
Я считаю, что Героем Отечества можно назвать такого человека, который внёс значимый вклад в историю своей страны, который жертвует своими интересами во благо общества и даже человечества.
Для меня героем нашего Отечества является Георгий Константинович Жуков, самый известный полководец Великой Отечественной войны. С его именем связано большинство громких побед в войне.
Во время блокады Ленинграда враг упорно рвался к городу. Чтобы остановить врага и снять угрозу Ленинграду, требовались не только моральное и физическое напряжение войск, но и железная воля, полководческий талант и безупречный авторитет их руководителя. Выбор пал на Георгия Константиновича Жукова. Судьба страны в те дни во многом зависела от действий Жукова. Вступив в командование Ленинградским фронтом, он приостановил мероприятия, предусмотренные на случай сдачи города, и принял срочные меры к организации обороны на подступах к городу.
Ему доверяли самые трудные и ответственные посты, тяжёлые участки, потому что знали :там, где Жуков-там победа !Он был рождён для военной деятельности, для больших великих дел. Вся жизнь Георгия Константиновича Жукова-верность воинскому долгу, народу, стране. Вся деятельность маршала была связана с армией, защитой Отечества.
 «Маршалом Победы» называют его за огромный вклад в победу над  фашизмом. Его именем названы улицы во многих городах нашей страны. Имя маршала Жукова носит Военная командная академия противовоздушной обороны. 
Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин сказал: «У страны должны быть герои, и люди должны их знать. Это должны быть ориентиры, на примерах которых сегодняшнее поколение могло бы воспитываться и воспитывать своих детей. Это очень важно!»
По моему мнению, мы должны знать и помнить героев, которые сохранили и подарили будущим поколениям жизнь. Нам есть чему у них учиться!
Для меня Георгий Константинович Жуков-пример для подражания. 
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Сухих Виктория,
ученица 6 В класса МАОУ «СОШ с УИОП № 14» (г. Магадан)

Алексей  Маресьев

Я считаю героем Отечества тех людей, кто не побоялся лишиться жизни за свою Родину.                                                                                                                                                               
Алексей Маресьев родился 20 мая 1916 г. в тихом приволжском городе Камышин Камышинского уезда Саратовской губернии, ныне Волгоградской области, в семье рабочего. Его отец, Пётр Маресьев, был солдатом-фронтовиком в годы Первой мировой войны, вернулся домой и вскоре умер. Алексею тогда исполнилось всего три года, и все заботы по воспитанию сына легли на плечи матери, Екатерины Никитичны, доброй и трудолюбивой женщины. Она работала на деревообделочном заводе уборщицей, получала мало, поэтому Алексея и двух его братьев - Петра и Николая - с детства приучала к труду, честности, справедливости. Алексей рос болезненным ребёнком. Вспоминая свои детские годы, Алексей Петрович говорил, что только две мамы помогли ему победить болезни и впоследствии стать лётчиком.                                                                        
Алексей Петрович  Маресьев - советский военный лётчик-истребитель. Герой Советского Союза. Полковник. Во времена Великой Отечественной войны у него были ампутированы обе стопы, но несмотря на это, он вернулся на службу. Всего совершил 86 боевых вылетов, сбил 10 самолётов противника: 3-до ранения и 7-с ампутированными стопами ног.                                                                                                          В августе 1941 года Маресьев был направлен на Юго-Западный фронт в 296-й истребительный авиационный полк. Свой первый боевой вылет осуществил 23августа 1941года в районе города Кривой Рог. В июне 1942 года за сбитие трёх немецких самолётов был награждён орденом Красного Знамени. В июле 1946 года Маресьев был уволен в запас в звании майора.                                                                                             
Я считаю, что мы обязаны помнить об этих людях, ведь им пришлось многим пожертвовать ради своей страны.              
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Троненко Вероника,
ученица 8 Б класса МОАУ "СОШ с УИОП № 14"

Мой дедушка Митя

Война – это огромная душевная рана в наших сердцах. Это страх, ужас, боль, смерть… В 1941 году 22 июня началась Великая Отечественная Война. С этого дня не осталось ни одного дома, ни одной семьи, кого бы обошла стороной большая беда. На фронт уходили все-сыновья, братья, отцы и деды.  Многим из них не суждено было вернуться, многие были ранены, но даже те, кто вернулся живым и здоровым, навсегда сохранили в памяти кровь своих сослуживцев. 
Мой прадедушка, Троненко Дмитрий Андреевич, в возрасте 29 лет ушёл на фронт биться с фашистами. В боях с врагом мой дедушка Митя, так мы его называем в кругу нашей семьи, был тяжело ранен в правую руку. В это же самое время в окопе  с дедушкой находился его боевой товарищ, который тоже получил тяжёлое ранение. Раненый сослуживец не мог самостоятельно двигаться. Не жалея себя, передвигаясь с трудом, дедушка Митя дотащил на себе тяжелораненого товарища до своих, тем самым спас ему жизнь. Врачам удалось сохранить дедушке руку, хотя сначала ее хотели ампутировать.
 Дедушка Митя прошёл всю войну. Для него она окончилась в Будапеште при освобождении Венгрии в 1945 году. Он был награжден медалью «За отвагу» и Орденом Отечественной Войны I степени. После окончания войны дедушка продолжил заниматься своим любимым делом (хотя рана давала о себе знать всю оставшуюся жизнь), он работал столяром. Всю мебель, которая была в доме моей семьи, дедушка сделал своими руками. Дедушка Митя прожил счастливую жизнь. У него была большая семья, родилось 4 сына, а позже появились и любимые внуки. Дедушке Мите повезло, он вернулся домой. Но до сих пор остались солдаты, которые неизвестными лежат на бывших полях сражения и которых по сей день ищут поисковые отряды. Много по всей стране безымянных солдатских захоронений. Могила Неизвестного солдата в Москве стала символом памяти людской обо всех павших на войне, чьи имена не сохранились для потомков. 
Война закончилась 9 мая 1945 года. Дедушки Мити уже давно нет с нами, он умер 27 июля 1987 года, но наша семья всегда с большой любовью вспоминает о нем.
 День победы для нас - особенный праздник, который вызывает огромное чувство гордости не только за нашего деда, но и за всех солдат, которые защищали нашу Родину.  Каждый год 9 мая я со своей семьей принимаю участие в традиционном шествии «Бессмертный полк» в память о поколении Великой Отечественной Войны. Я с гордостью и со слезами на глазах несу портрет своего дедушки Мити. Мы всегда будем помнить наших героев, каждого, кто не жалел жизни, боролся за освобождение Родины. 
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Федотова Юлия,.
ученица 8 класса МКОУ «ООШ с. Тахтоямск»

Меня зовут Федотова Юлия. Я учусь в 8 классе школы села Тахтоямск. Героем Отечества я считаю своего прадеда Каплуна  Федора Сергеевича. Он воевал за Родину в 1941-1945 годах. Я помню его по воспоминаниям бабушки. Она говорила, что он был мужественным, отважным. Он был простым рабочим, вставшим на защиту своего дома. Прадед вернулся с войны живым, он трудился потом долгие годы, работал на стройках, помогал становлению страны после войны. Прадедушка вырастил и воспитал шестерых детей. Старшей его дочерью является моя бабушка. Всю жизнь бабушка проработала сторожем в ФАП села Тахтоямск. «Труд облагораживает и воспитывает  человека», - говорит бабушка всегда. По стопам родителей пошла и моя мама – Анастасия Валерьевна. Мама работает пекарем. Из больших и нежных рук мамы получаются теплые буханки хлеба. Благодаря ей все село получает каждый день свежий хлеб. Мама напоминает некрасовских героинь, такая же сильная и красивая. Она каждый день встает рано и допоздна печет хлеб. Мама и дрова наколет и вкусную выпечку испечет. Я ей помогаю и она показывает, учит меня. Мама поражает меня трудолюбием и любовью к своему делу. Каждый должен делать то, что он умеет. «Главное найти свое место и призвание, служить своей стране и быть полезным», - говорит мама. Люблю ее красные от работы руки, как она смеется и как без устали работает ради нашей семьи и нашего села.
Где родился, там и пригодился. Это о моей маме. Мы жили еще в Оле, но мама вернулась обратно.  Ну кто будет печь вкусный хлеб и пироги! Только заботливые и любящие руки могут испечь вкусный хлеб. Мама считает, что здесь, в селе, она нужнее людям. Папа служил в воздушно-десантных войсках. Он храбр, силен и могуч. Он тоже как и мама трудится каждый день. 
Для меня мои родные являются героями. Они  каждый день, каждый по своему, совершают маленький каждодневный подвиг во благо Отечества. Наверное, в этом и есть особый смысл жизни – в осознании того, что твой труд несет пользу людям и стране.
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